着力巩固国民经济企稳回升态势

"再次印证了中国经济韧性强、潜 力大、长期向好的基本特点""充分释放 了经济的巨大潜力和动能,展现出应对 国际局势动荡的韧性和潜力""外资企 业普遍看好在华发展前景"……面对中 国经济"半年报",许多专家学者和经济 界人士如此评价。遭遇国际环境更趋 复杂严峻、国内疫情多发散发等多重因 素冲击,中国经济企稳回升,在极不寻 常的形势之下交出极为可贵的答卷

不久前公布的2022年上半年经济 数据显示,上半年我国GDP同比增长 2.5%, 其中二季度同比增长 0.4%, 就业形 势有所好转,居民收入稳定增长,货物进 出口总额同比增长9.4%, CPI 温和上涨。 在今年一季度实现"开局稳"后,疫情冲 击影响不期而至,4月主要经济指标深度 下跌,5月主要经济指标跌幅收窄,6月主 要经济指标企稳回升,一系列扎实稳住 经济的政策成效明显,克服了超预期不 利因素影响,稳住了宏观经济大盘。二 季度实现正增长,展现出中国经济的巨 大潜力与回旋余地,充分体现了党中央 对经济形势的科学分析、精准判断。

看"量"还要看"质",读"形"更要读 "势"。从生产端看,上半年夏粮生产喜 获丰收,比上年增产28.7亿斤,增长1%。 全国规模以上工业增加值同比增长 3.4%;从需求端看,城镇调查失业率连 续两月回落,居民人均可支配收入中位 数同比名义增长4.5%,市场销售有所改 善。上半年经济呈现许多积极变化.比 如规模以上高技术制造业增加值同比 增长9.6%,信息传输、软件和信息技术 服务业增加值同比增长9.2%,电子及通 信设备制造业、医疗仪器设备及仪器仪 表制造业投资同比分别增长28.8%、 28%. 机电产品进出口同比增长 4.2%. 占 进出口总额比重达49.1%。经济转型升 级,迈上高质量发展新台阶。

可以说,宏观调控前瞻性、有效性、 针对性日益增强,让我们切实顶住了经 济新的下行压力。上半年,为应对疫情 冲击,各方面果断施策、加大稳增长力 度,固定资产投资持续增长,生产需求 边际改善,市场价格基本平稳,新产业 新动能较快增长,外汇储备总体平稳。 顺势观察,供给侧回升的支撑强、需求

侧爆发的潜力大,一揽子政策发力效果 将继续显现。可以预见,国民经济有望 逐步恢复、保持平稳增长,发展的质量、 效益也会持续回升、向好。

同时,更要冷静观察、务实进取。 继续稳定宏观经济大盘、推动经济持续 复苏的难度还不小。下半年,必须继续 贯彻党中央"疫情要防住、经济要稳住、 发展要安全"的要求,高效统筹疫情防 控和经济社会发展,继续做好"六稳" "六保"工作。尤其是,要抓住、抓实、抓 好经济恢复的关键窗口期,持续增效力 激活力添动力,努力保持经济平稳健康

及时出手克服困难保持增长,坚持 不搞"大水漫灌"不留后遗症,沉着应对 挑战保持社会大局稳定……这份难得 的成绩单为我们保持恢复发展态势、夺 取疫情防控和经济社会发展双胜利注 入信心。中流击水,更需奋楫前行。站 在年中节点,继续加大宏观政策实施力 度,着力巩固经济恢复基础,必能争取 今年我国经济发展达到较好水平。

来源:人民日报



农业农村部总农艺师、发 展规划司司长曾衍德7月20日 表示,今年早稻及秋粮丰收基 础较好,预计早稻面积稳中有 增,目前收获过六成,丰收在 望,秋粮面积超过13亿亩,长势 总体正常

新华社发 商海春 作



必胜客,别止于口头"重视"

食材过期换签"续命",废弃米面照 卖不误,烹炸油十天一换检测超标…… 近日,有媒体记者卧底北京两家必胜客 餐厅,曝光了一系列见不得光的肮脏操 作,令消费者大跌眼镜,相关讨论迅速 冲上热搜。

标榜打造"欢乐餐厅"的必胜客,后 厨却干着损害消费者健康、侵犯消费者 权益的龌龊勾当,得知真相的消费者绝 对乐不起来。

涉事必胜客门店之所以这么干,原 因只有一个——唯利是图。过期食品、该 丢弃的原料、应更换的油品统统"继续上 架",无非是为了"提高利润、降低成本" 至于不轨行为对消费者健康构成的潜在 危害被无情忽视,诚实守信合法经营等原 则被抛到九霄云外。愤懑的消费者不禁 要问:商家的良知和商业操守何在? 对食 品安全红线难道没有基本的敬畏?

值得注意的是,记者暗访发现,改 换有效期标签几乎每天都在必胜客后厨 重复上演,而且这项"秘密工作"几乎全 由餐厅的管理人员实施。一名离职的管 理人员透露,"公司会在利润和损耗成本 上,给予门店管理人员一定压力。"如果 此言不虚,确有这种"压力",就不难理解 门店管理者为何"铤而走险"

本次被曝光出问题的两家必胜客 餐厅都是直营门店,由此能否"管中窥 豹"? 尤其是,涉事的必胜客北京和谐 广场餐厅,今年3月刚刚因操作间食品 原料超过保质期被有关部门处罚.转眼 又"重蹈覆辙",如此不认真整改,这般 我行我素,背后的因素难道不应深思?

面对舆情,必胜客中国发布消息 称,"我公司高度重视,已立即对上述两 家餐厅进行闭店调查。感谢社会对我 们的监督。"对问题门店实施闭店、接受 有关部门的查处是必须的,同时更应举 一反三。如何杜绝类似丑行再度发生, 怎样有效确保食品安全和质量,能否真 正维护消费者的正当权益,这一切显然 不能仅靠口头"重视",更要拿出切实可 行的整改措施并落到实处。

据悉,市场监管部门也已及时介 入,目前两家必胜客餐厅已被依法立案 调查,并组织第三方检测公司对有关食 品原材料进行现场抽检。后续检测结 果和处罚,公众将拭目以待。

必胜客的母公司在其官网上宣传 "食品安全和质量是头等重要的大事", 商家与顾客之间不应是"胜负关系",商 家更不能以损害顾客权益为代价牟 利。为顾客提供优质服务,商家获得合 理回报,才是健康的商业模式。否则, 消费者必然会用脚投票,不良商家也会 "吃不了兜着走"。 来源:人民网

生态环境没有替 代品,用之不觉,失之 难存。青海地处青藏 高原,生态就像水晶 一样, 弥足珍贵而又 非常脆弱。从严肃执 行《木里矿区以及祁 连山南麓青海片区生 态环境综合整治三年 行动方案(2020 -2023年)》,到迅速落 实《青海省第二轮中 央生态环境保护督察 反馈意见整改方案》; 从制定印发《关于加 快把青藏高原打造成 为全国乃至国际生态 文明高地的行动方 案》,到审议诵过《木里矿区以及祁

连山南麓青海片区生态环境综合整 治2022年工作要点》,青海全省上下 坚持生态价值优先、整体利益最大、 未来发展至上,以木里矿区非法开 采问题为镜鉴,警钟长鸣,以铁的决 心、铁的手腕、铁的意志,不折不扣 抓好督察反馈意见整改落实,持续 攻坚、扎实整治,确保高质量完成各 项整改任务,以实实在在的整改成 效交出青海省委、省政府讲政治的 合格答卷,确保中央生态环保督察 成为护航绿色发展、推动经济高质 量发展的强大动力。 "警"字在心、责任在肩,要求我

们必须头脑清醒讲政治,把讲政治 真正内化于心、外化于行。要把习 近平生态文明思想植入灵魂深处, 牢记习近平总书记"保护好青海生 态环境,是'国之大者'"的殷殷嘱 托,不断提升政治判断力、政治领悟 力、政治执行力,坚决树牢"绿水青 山就是金山银山"理念,坚决贯彻 "扎扎实实推进生态环境保护"重大 要求,坚决落实党中央关于生态环 境保护决策部署,坚决扛起青海生 态环境保护政治责任,坚决筑牢国 家生态安全屏障。把初心落在行动 上,始终把"不放过"作为检验行动 的"硬尺子",同生态环保领域一切 违规违纪违法行为作坚决斗争;把 使命担在肩膀上,不断完善全域环 境问题发现和跟踪治理长效机制, 打好督察、监管、执法"组合拳",真 正做到守土有责、守土负责、守土尽

"警"字在心、责任在肩,要求我 们在认识上再提升、工作上再用劲 作风上再转变、成效上再突破。绝 不能把工作标准仅仅停留在整改 上,绝不能犯同样的错误。要举一 反三,在健全完善生态文明制度的 "四梁八柱"上下功夫,切实增强"登 顶"打造生态文明高地的思想自觉 和行动自觉;要深化认识,持续巩固 提升生态环境综合整治成效,让良 好生态成为最普惠的民生福祉。要 把"时时放心不下"的责任感,体现 在生态环保领域,彰显在青海事业 发展各个领域,完整准确全面贯彻 新发展理念,树立正确的政绩观、发 展观,在生态面前再小的地方也不 能破坏,在保护面前再大的诱惑也 不能动心,以更高站位、更好作风、 更强担当,推进生态保护和高质量 发展硕果累累,推动现代化新青海 建设行稳致远。